



HOTARÂREA nr 1/2024

COMISIA DE DISCIPLINĂ FRAS

Ședința nr. 1/2024 s-a desfășurat în data de 8 mai 2024 , online. Au fost prezenți:

Luigi PÎRȘU – președinte CD

Elena DUMITRACHE – membru CD

Gheorghe VLAICU - membru CD

Dan CODREANU - membru CD

DI Bogdan FILCEA (membru) - a absentat din motive medicale

Pe rolul Comisiei de Disciplina se afla sesizările primite de la evenimente petrecute în cadrul CNVC/TNMVC și CN Rally Raid.

Cazul 1 . Sesizarea domnilor **Florin Calangea, Radu Bud și Laurentiu Oros**, Comisari sportivi delegati la etapa de CNVC/Masters de la Râșnov din 13-14 .04.2024 împotriva domnului Florin VOICU, sportiv.

Membrii Comisiei iau act și aprobă solicitarea d-lui Vlaicu Gheorghe (membru în comisie) de a se abține de la vot având în vedere incompatibilitatea conferită de faptul că a fost șef al Comisiei de securitate la acea competiție, deci în conducerea cursei.

Comisarii sportivi menționați mai sus au sesizat Comisiei de disciplina FRAS atitudinea necorespunzătoare și jignitoare a domnului Florin Voicu într-o discuție telefonică ce a fost pricinuită de respingerea mașinii domnului Voicu (marca Ferrari) la verificarea tehnică, din cauza rezervorului de combustibil expirat.

Domnul Florin Voicu nu a participat la sedință, dar a trimis comisiei un punct de vedere scris, în care afirmă că s-a deplasat la competiție ca urmare a unei discuții avută cu dl. STANA Mihai, care l-a asigurat telefonic că va rezolva această problemă și va putea lua startul cu rezervorul expirat.

Audiat în cadrul sedinței, dl. STANA Mihai a negat acest lucru, spunând membrilor comisiei că nu a fost vorba despre așa ceva. Referitor la afirmația d-lui Florin VOICU precum că dl. STANA i-a validat și lipit verificarea pe caroserie ca, ulterior, comisarii sportivi să îi refuze participarea, domnia sa ne-a precizat că abțibildul lipit pe mașină descrie greutatea, grupa din care face parte vehiculul și numele pilotului, dar nu conferă mașinii dreptul de a participa în cursă cu rezervorul expirat.

Au fost audiați domnii Radu Bud și Florin Calangea, care au povestit cursul discuției telefonice avută cu dl. Florin Voicu pe speaker, în care domnul Voicu a manifestat o atitudine superior-jignitoare la adresa dumnealor, dar și a altor oficiali FRAS care nu erau prezenți la competiție.

Sesizarea cuprinde și print screen-uri în care domnul Florin Voicu face afirmații gratuite și jignitoare la adresa unor membri din conducerea FRAS.

Cazul 2- Sesizarea d-nei Alina ȘTEFĂNESCU și a d-lui Maurizio BORDON împotriva sportivului Elvis RUS, la etapa Rally Raid – Bistrița, din 26-27 aprilie 2024.

Ambele sesizări descriu comportamentul nesportiv și jignitor al d-lui Elvis Rus față de d-na Alina Ștefanescu (arbitru) și dl Maurizio Bordon (președinte de club).

Domnul Elvis RUS a fost amendat în trecut de către Comisia de Disciplină FRAS cu suma de 500 de euro pentru același gen de comportament, prin Hotărârea nr. 10 din 12 septembrie 2018. La solicitarea comisiei, Secretariatul General a confirmat ca sportivul nu a achitat această amendă până în prezent.

Contactat telefonic, dl. Elvis Rus a confirmat și dânsul neplata amenzii și a afirmat ferm că nici nu are de gând vreodată să plătească vreo amendă dictată de FRAS.

Investigația a arătat că sportivul, profitând de o eroare a sistemului informatic de licențiere, precum și de indulgența Comisiei Naționale de Rally Raid (care îi cunoștea statusul, dar nu i-a respins înscrierea), a obținut în mod eronat o licența one event pentru a participa la competiție.

Ca urmare a celor descrise mai sus, Comisia de Disciplină FRAS emite:

HOTĂRÂREA 1/2024

Cazul 1. Sesizarea domnilor Radu Bud, Florin Calangea și Laurențiu Oros nu se susține, discuția telefonică avută nu a conținut cuvinte cheie care să se încadreze ca jigniri directe la adresa dumnealor. Au fost puncte de vedere divergente pricinuite de ambiguitatea exprimării d-lui STANA Mihai în discuția avută cu dl Florin Voicu, în prealabilul cursei.

Dar, Comisia se sesizează în ceea ce privește postările d-lui Florin VOICU în spațiul media, considerând că acestea au un caracter jignitor și, în baza Art. 15 (6), lit. (U) care prevede :

”Fapta unui sportiv de a incita/îndemna public, atât la competiții cât și folosind presa scrisă, spațiul media etc, la un comportament sau atitudine cu caracter jignitor/disprețuitor care să aduca atingere onoarei, reputației, demnității sau imaginii publice a unui alt sportiv, membru FRAS sau oficial FRAS se sancționează cu 500 euro”.

HOTĂREȘTE amendarea d-lui Florin VOICU cu suma de 500 euro.

Cazul 2. Sesizarea d-nei Alina ȘTEFĂNESCU și a d-lui Maurilio Bordon impotriva sportivului Elvis RUS. Comisia de Disciplină își declină competența de judecare, nevând bază legală ca urmare a faptului că dl. Elvis RUS nu avea calitatea de sportiv, fiind în perioada de SUSPENDARE ca urmare a neplății amenzii de 500 euro decisă prin Hotărârea 10 din 12 septembrie 2018, conf Art. 17, lit. (C) din Regulamentul Disciplinar care prevede:

Amenzile trebuie achitate în termen de 48 de ore de la data rămânerii definitive a deciziei, întârzierea plății peste acest termen antrenează o suspendare automată a celui sancționat, urmând ca după o perioadă de un an de la rămânerea definitivă a deciziei și neplata amenzii să se producă excluderea din FRAS, conform Statutului. Faptul că a obținut o licență în mod clar eronat nu îi conferă calitatea de sportiv la acel moment, așadar dl. Elvis RUS nu poate fi tras la răspundere de către FRAS pentru faptele sale.

Dar, în baza articolului sus menționat, Comisia de disciplină decide să pună în aplicare prevederile și HOTĂREȘTE înaintarea către Consiliul FEDERAL FRAS a propunerii de EXCLUDERE DIN ACTIVITATEA SPORTIVĂ FRAS a d-lui Elvis RUS.

*Cu drept de apel in termen de 5 zile de la publicare

Fiecare sesizare care ajunge la Comisia de Disciplină are o cauză și un context. În sarcina Comisiei de Disciplină cade numai analiza comportamentului uman care trebuie să fie normal și să permită competitorilor să poată desfășura activitatea sportivă într-un mediu curat, calm și corect.

Referitor la contextul spețelor enunțate mai sus, facem următoarele recomandari:

- 1. Reprezentantului Comisiei Tehnice, STANA Mihai, să coordoneze mai precis activitatea tehnică la nivel general și relația sa cu sportivii să fie DOAR una instituțională, obligatoriu DOAR în forma scrisă cu Comisia Tehnică și nu una directă personal-preferențială care poate genera ambiguități dăunătoare, după cum s-a văzut în această situație.*
- 2. Secretariatului General îi sugerăm modificarea programului de licențiere în așa fel încât să nu poată elibera licențe sportivilor suspendați și/sau celor cu amenzi neplătite.*

3. *Președinților de comisii sportive le recomandăm ca înainte de fiecare competiție să verifice statusul sportivilor înscriși și în situația în care constată licențieri eronate să respingă înscrierea în competiție.*
4. *Sportivilor licențiați FRAS le recomandăm să nu forțeze rezolvarea unor situații neplăcute ivite în cadrul competițiilor (inerente în unele cazuri) prin utilizarea unui limbaj necorespunzător sau prin atitudine agresivă/jignitor-defăimătoare față de oficiali. Arbitrii, comisarii tehnici sunt în marea lor majoritate voluntari care își petrec alături de dumneavoastră zile din viața lor pentru a vă permite să vă manifestați în plan automobilistic, astfel că nu trebuie să-i "bonusăți" cu injuraturi sau denigrări în spațiul media.*

Vom sancționa drastic asemenea comportamente, în condițiile în care Statutul FRAS și Regulamentele oferă suficiente căi de atac sau îndreptare ulterioară a unor erori.

PÎRȘU Luigi – președinte

DUMITRACHE Elena – membru

VLAICU Gheorghe – membru

CODREANU Dan - membru